

Seminarski rad:

"Finansijska revizija javnog sektora- osnova za aktivni poslovni ambijent"

Uvod

U danasnje vreme, javni sektor prolazi kroz značajne promene, a to ujedno predstavlja posledicu privatizacije mnogih bitnih područja, kao i konkurentskih pritisaka kroz aranžmane tipa obaveznog konkurentskog tendera. Tip preduzetničkog ponašanja organizacija javnog sektora sve više prevladava, a njihova efikasnost se vremenom poboljšava kroz promenu vlasništva ili redistribuciju prava vlasništva. Razliku između javnog i privatnog sektora najviše su suzile doktrina i ideologija reforme novog javnog menadžmenta. Iz privatnog sektora, sa nekim malim prilagodjavanjima doslovno su preuzeti povezani koncepti kao što su "željena vrednost za novac", benc- marketing, javna odgovornost i najbolje prakse. Primena računovodstvenih normi privatnog sektora još više je pomutila pomenute razlike. Uporedo sa lansiranjem novog javnog menadžmenta, računovodstveni razvoj se usmerava u pravcu promovisanja budžetiranja, unapredjenog godišnjeg izveštavanja, nakon tog indikatora uspešnosti poslovanja. To znači, da se računovodstvo pomerilo ka analizi i planiranju budućih promena, što je stvorilo pretpostavke za započinjanje ogromnih promena u javnom sektoru i povezanim organizacijama.

Transparentna vlada je jedina koja može da osigura održiv privredni rast i društvenu stabilnost. Razvijanje nove prakse i procedure za upravljanje javnim sektorom jedan je od esencijalnih uslova da bi se vlada učinila odgovornom.

Javna preduzeća su posebna kategorija privrednih društava, koja imaju specifičan položaj u ostvarivanju svojih funkcija, a isto tako i specifične probleme koji ih pogodjaju i sa kojima moraju da se bore. Položaj javnog preduzeća je regulisan, ali uz napomenu da ona deluju kao društva kapitala čiji su vlasnici država i jedinice lokalne samouprave.

Posledice svih nedorečenosti u njihovom ekonomskom profilisanju najjasnije se iskazuju u njihovim bilansima. Poseban problem za sve one koji imaju izražen interes u javnim preduzećima predstavljaju neistiniti i neobjektivni finansisko računovodstveni iskazi.

Jedan od veoma važnih prioriteta Razvojne strategije kod nas jeste ubrzanje procesa privatizacije koja predstavlja najbrži način da privučemo strane investicije u mnogo većem obimu, a isto tako i da se izborimo za deo svetskih investicija koje odlaze u druge mnogo aktivnije delove sveta.

Što se tiče reformskog scenarija, koji predviđa Razvojna strategija naše zemlje prisutna je urgentna potreba za stranim investicijama koje su nam neophodne zbog naglašene potrebe da tehnološki modernizujemo našu izrabovanu industriju, a ujedno i postizanje njene konkurentnosti na stranom tržištu. Medjutim, zbog dosadašnjeg nedovoljnog nivoa prikupljanja prihoda, izvoza i direktnih stranih ulaganja, država je u nedopustivo i ponižavajuće visokom obimu zavisna od međunarodne pomoći.

Aktivni poslovni ambijent koji bi bio atraktivan za strane investitore, mogao bi se stvoriti u relativno kratkom roku. Ali, činjenica je da je kod nas štednja na jako niskom nivou, pa je samim tim sasvim jasno da su strane investicije praktično jedini

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com